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     Дбай за себе! Завітайте у «Пролісок»

Відділенню хронічно о емодіаліз
Львівсь ої обласної лінічної лі арні

виповнилося 30-ть ро ів

Цьом ювілею б ла присвячена на ово-пра тична
онференція «Нир ова замісна терапія Львівсь ій області:
с часний стан та перспе тиви розвит . Участь онференції
брали член- ореспондент НАМН, професор М.Колесни ,
оловний то си оло МОЗ У раїни Б. Шейман, майже 100
нефроло ів, терапевтів та спеціалістів із замісної нир ової
терапії Західно о ре іон , Вінниць ої і Житомирсь ої областей.

Питання забезпечення хворих замісною нир овою
терапією надзвичайно а т альне і в У раїні, і в сьом світі.
Більше ніж 500 млн. осіб світі – ожен 10-й дорослий –
мають раження ниро . Щорічно армія потенційних
андидатів на замісн нир ов терапію зростає майже на
30%. Хвороби ниро стоять на одном з перших місць в р пі
фа торів ризи зростання серцево-с динної смертності.

В У раїні іль ість хворих з хронічною нир овою
недостатністю зросла за останні 2 ро и більше ніж вдвічі.
3000 осіб потреб ють замісної нир ової терапії, більше ніж
половина з них реально потреб ють трансплантації нир и.

Станом на 1.01.2013 ро в У раїні про рамний емодіаліз
отрим вало 4 952 особи, 877 хворих лі валося перито-
нальним діалізом, 840 осіб жили з трансплантованою нир ою,
і це лише 15-20% від сіх пацієнтів, я і потреб ють та о о
лі вання. Для тих, хто не потрапив цю статисти , сит ація
атастрофічна. Щорічно в У раїні потреб є емодіаліз
приблизно 5 тисяч нових пацієнтів (100-120 на 1 млн.
населення).

Сьо одні ми завітали в ості
санаторій “Пролісо ”, один з
найбільших та найпоп лярніших
санаторіїв рорт Моршин, що
займає площ понад 14 а,
оточених хвойним та д бовим
арпатсь им лісом. Перлиною
цьо о раєвид є прозоре лісове
озеро, я е сріблястим плесом
рас ється поблиз санаторію і
вабить спе отний літній день
своєю прохолодою дітей та
дорослих. Обладнаний для
відпочин піщаний пляж, пання,
риболовля, пляжний волейбол та
забави для дітей, атання на човнах та атамаранах не залишить байд жим
ані малеч ані їх бать ів. Після та о о а тивно о відпочин при отовані на
ман алі риба та м’ясо, я і можна с шт вати в афе, просто на березі озера,
сма ють я виш аном ресторані.

Чисте, свіже, наповнене запахами трав та рибів повітря навіює спо ади
про безт рботне дитинство та сонячні, літні дні проведені поза містом. Діти,
я і весело та ш мно раються на дитячій площадці і р тять олесо на ойдал ах
мимоволі наводять на д м , що наст пно о раз варто обов’яз ово приїхати
сюди на відпочино з дітьми. Дорослі, я і мають бажання а тивно проводити
час, та ож знайшли собі заняття до д ші, пара чолові ів рає теніс на
обладнаном на території орті, велосипедисти, р жляють асфальтними
доріж ами пар , р па азартних ф тболістів на полі, молоді мам сі
спіл ються на лавоч ах по и їх малеча розважається, пара старших людей
читають в альтанці пар .

У основном орп сі санаторію
– простора семиповерхова,
це ляна б дівля розрахована на
500 відпочиваючих. Особливістю
“Проліс а” є те, що це за ритий
лі вально-оздоровчий омпле с,
в основном орп сі я о о роз-
міщені номерний фонд, лі -
вально-діа ностична база,
їдальня, власний б’ювет міне-
ральних вод, навчальні ласи та
і рові дитячі імнати з виховате-
лями, бібліоте а, інотеатр, оран-
жерея. Відпочиваючі отрим ють
всі посл и та ор анізов ють
дозвілля на місці і за відс тності
бажання мож ть не виходити за
межі орп с , що особливо
а т ально холодні осінні та
зимові місяці. Ува привертає
роз ішна, наповнена світлом
оранжерея, з невелич им водо-
падом, я ою відпочиваючі про-
люються доро ою до б’ювет та

їдальні, т ристичні омпанії з яс равими стендами запрош ють на численні е с рсії, молодь
сидить на лавоч ах з планшетами та но тб ами (т т працює без оштовна зона Wi-Fi).

Головний лі ар ШВЕЦЬ І ор Єв енович, я ий працює т т понад 20 ро ів, залюб и
відповідає на запитання:

– І оре Єв енович , роз ажіть про лі вальний напрямо санаторію “Пролісо ”.
Я і особливості Вашо о санаторію вирізняють йо о з поміж інших санаторіїв
Моршина?

– Особливістю “Проліс а” є звичайно йо о спеціалізація на лі ванні дітей від 4-х до 17-
ти ро ів. Санаторій посл ов ється напрацьованою понад 30 ро ів методоло ічною базою

За статистичними даними забезпеченість населення
У раїни з термінальною хронічною нир овою недостатністю
замісною нир овою терапією за 2012 рі в У раїні становив
10,9 на 100 тис. населення, Львівсь ій області 13,5 на 100
тис. населення.

У 2013 році відділення хронічно о емодіаліз та відділення
амб латорно о хронічно о емодіаліз №1 і 2 ЛОКЛ працюють
з ідно обласних цільових заходів «Надання замісної нир ової
терапії Львівсь ій області на 2013 рі ». З ідно заходів на
цей рі на проведення замісної нир ової терапії виділено 26,8
млн. ривень. І цьо о недостатньо.

Недостатнє фінанс вання с ладнює за півлю необхідної
іль ості омпле тів для проведення процед р емодіаліз ,
витратних матеріалів для перитонеально о діаліз , ме-
ди аментів для забезпечення аде ватної медичної реабілітації
пацієнтів та проведення ре ламентованих робіт і ремонт
апарат ри 2013 році. Проте сл жба замісної нир ової
терапії ф н ціон є – щоденно рят ючи людсь і життя.

На ово-пра тичний семінар
„Правові та ети о-деонтоло ічні
аспе ти в діяльності медичних

сестер за ладів охорони здоров’я”
З метою дос оналення ор анізації роботи мед-

сестринсь ої сл жби області та з ідно план основних
ор анізаційних заходів Департамент ОЗ ЛОДА на 2013 рі

5 вересня 2013 ро на базі Ми олаївсь ої ом нальної
центральної районної лі арні відб вся на ово-пра тичний
семінар „Правові та ети о-деонтоло ічні аспе ти в діяльності
медичних сестер за ладів охорони здоров’я” для оловних
(старших) медичних сестер ЗОЗ Ми олаївсь о о, Жида-
чівсь о о районів, м.Новий Розділ.

Учасни ів семінар привітали: оловний лі ар Ми о-
лаївсь ої КЦРЛ, олова омісії з питань охорони здоров’я
Львівсь ої обласної ради Чечот а Б.Р., президент Львівсь ої
обласної асоціації медичних сестер Шевч І.Б.

На пленарном засіданні із основною темою «Правові та
ети о-деонтоло ічні аспе ти в діяльності медичних сестер
за ладів охорони здоров’я» вист пила Галапац Н.Б. –
оловний позаштатний спеціаліст Департамент ОЗ ЛОДА з
медсестринства, заст пни оловно о лі аря Жов івсь ої
ЦРЛ з медсестринства, ла реат Національної Медичної
Премії.

Заст пни оловно о лі аря Ми олаївсь ої КЦРЛ з
медсестринства Маць ів О.Б. свій вист п присвятила темі
„Сл жіння медсестри – люч до манізації медицини”.

Фахівець з інфе ційно о онтролю ромадсь ої ор анізації
„Сл жба ор анізації інфе ційно о онтролю ” Галапац Н.П.
вист пила з презентацією „Нала одження санітарно-
епідеміоло ічно о режим в за ладах охорони здоров’я”.

Медичний онс льтант орпорації «Юрія-Фарм» Чи а- лов
С.О. розповів про ви ористання нових виробів медично о
призначення в пра тичній діяльності медичної сестри.

Після пленарно о засідання Шевч І.Б. провела
пра тичне заняття в р пах, на я ом часни и витримали
тест «Чи ефе тивно ви спіл єтеся», виріш вали сит аційні
завдання з ети о-деонтоло ічних питань медсестринстві
та правил проведення антисепти и р .

Робота семінар завершилася вр ченням Сертифі атів
Департамент охорони здоров’я ЛОДА та м зичним вітанням
молодих талантів Ми олаєва.

Наталія ГАЛАПАЦ,
оловний позаштатний спеціаліст

Департамент ОЗ ЛОДА
з медсестринства

     Новини медицини

Методи лі вання:
вн трішнє застос вання міне-

ральних вод; бальнеотерапія (хвойні,
мінеральні, перлинні та омбіновані
ванни); ідропатія (висхідний та
цир лярний д ші, д шШар о);
пелоїдо- та тепло терапія;
еле тро рязе – та озо еритолі -
вання; апаратна фізіотерапія
( в т.ч. фототерапія, ма нітотерапія,
лазеротерапія); лі вальний масаж
(р чний, механічний масаж
«Рела с»); ліматотерапія;
лі вальна фіз льт ра (індивід альні
та р пові заняття); лі вальне
збалансоване харч вання; підводний
д ш – масаж; иш ові процед ри
(мі ро лізми та иш ові зрошення
мінеральною водою); ін аляції та
аерозольтерапія;фітотерапія та
син летно- иснева терапія;
психотерапія; ол орефле соте-
рапія; іне оло ічні та роло ічні
процед ри.

Профільним для санаторію
є лі вання захворювань
шл н ово- иш ово о тра т :

стравоход , шл н та два-
надцятипалої иш и, жовчовивідних
шляхів та жовчно о міх ра, печін и,
підшл н ової залози, иш івни а.
Лі вання дітей з астроентеро-
ло ічними захворюваннями

Лі вально-діа ностичний
омпле с призначається лі ючим
лі арем ожном пацієнт
індивід ально, врахов ючи стан йо о
здоров‘я, наявність певних
захворювань та протипо азів.

лі ванні та оздоровленні наших
найменших відпочиваючих. В У раїні
санаторіїв, я і мають та ий пот жний
досвід лі ванні дітей – одиниці, а
врахов ючи специфі власне рорт
Моршин, “Пролісо ” – ні альний.

– Я і методи лі вання ви ористо-
в ються санаторії?

– Основним лі вальним фа тором
Моршині є, звичайно, наша моршинсь а
вода, я а до 1939 ро постачалася в
Європ та Амери , стала відома світі. В
Радянсь ом Союзі моршинсь а ропа б ла
визнана ні альною, Моршин став
рортом всесоюзно о значення.
Мінеральні води відомих цілом світі

європейсь их рортів Чехії та У орщини
за хімічним с ладом близь і до Мор-
шинсь ої води, одна мають при цьом в
іль а разів менш мінералізацію.
Зо рема, відома орсь а лі вальна вода
“Х няді Янош” має мінералізацію близь о
30 /літр, в той час я “Моршинсь а ропа
№6” пост пає до нас при мінералізації
більше 150 /літр.

За хімічним с ладом –моршинсь а вода
хлоридно-с льфатна натрієво-ма нієва.
С ттєво доповнюють терапевтичн
цінність води мі роелементи – мідь, цин ,
залізо, алюміній, стронцій, титан, обальт.
Моршинсь а вода відрізняється висо им
вмістом с льфатів ма нію і алію, я і в
основном і об мовлюють специфічн дію
в лі ванні хворих з патало ією печін и,
жовчевивідних шляхів, астритах.

Надзвичайно поп лярними є та ож
зовнішні та вн трішні процед ри на основі
моршинсь ої мінеральної води. Я по-
азали дослідження, під впливом хло-
ридно-натрієвої води настають зміни в
різних ф н ціональних системах, нейро-
моральній ре ляції та т анинном

метаболізмі. Після прийом ванн на ш ірі
залишається соляний “плащ” і внаслідо
подразнення поверхневих рецепторів
відб ваються вищев азані фізіоло ічні
зміни.

Вн трішнє застос вання ви ляді
промивань та зрошень. Особливо
ефе тивне при захворюваннях ишечни а,
сечостатевої системи чолові ів, іне-

оло ічних захворюваннях, а та ож при хронічних інфе ційно-алер ічних захворюваннях верхніх
дихальних шляхів в ви ляді ін аляцій.

Я що вас заці авила інформація завітайте “Пролісо ”. Добиратися д же
просто: до м. Львів або м.Стрий, центральний залізничний во зал,

далі рейсовий автоб с Львів – Моршин, Стрий – Моршин, Львів – Долина,
Львів – Івано-Фран івсь .

м. Моршин, в л. Проліс ова, 10
Львівсь а обл., У раїна, 82482
Тел : (03260) 6-02-89, (03260) 6-08-86, 050-430-97-97, 050-43-222-35
Фа с: (03260) 6-08-86, e-mail: info@sanatorij-prolisok.com.ua
сайт: www.sanatorij-prolisok.com.ua


